

1226 全國反空汙大遊行 巨大肺臟亮相

2015-12-23 [記者湯佳玲／台北報導]

「萬人戴口罩、全國反空汙！」健康空氣行動聯盟等二十多個民間團體將在12/26發起全國反空汙大遊行，8公尺x4公尺的巨大肺臟將一同上街，也會有細懸浮微粒PM2.5專用的口罩布所特製的超大大包覆式口罩，幫總統府戴上口罩。前中研院院長李遠哲與名導演柯一正將全程參與。

公民團體今天舉行1226反空汙大遊行行前記者會，全世界唯二、由Tools for Action的德國藝術家創意製作的巨型肺臟亮相，該兩枚肺臟原本都放在法國巴黎氣候變遷會議，象徵燒煤的空氣污染將對人體健康造成危害。其中一枚還在法國，另一枚空運回台加入反空汙大遊行。

台灣空氣行動聯盟張淑芬說明，1226反空汙大遊行將於當天下午一點在環保署前集合，兩點出發，遊行路線為中華路—漢口街—館前路—忠孝西路—公園路—青島東路—中山南路—凱道總統府，全程三公里，預計三點到凱道，行經西門町、台北火車站、立法院、台大醫院等地將演出空汙行動劇。三點半起在凱道集會短講，活動預計五點半結束。

地球公民基金會花東辦公室主任蔡中岳表示，遊行共分成四大隊，第一大隊是「空汙災民隊」，來自高雄、台南、嘉義、雲林、台中、南投等地居民將包車北上。

第二大隊是「親子、教育、藝文隊」，前中研院院長李遠哲、名導柯一正、作家小野都會出席。第三大隊是「台北市民與NGO團體等」。

第四大隊是「政黨隊」，民進黨副總統陳建仁原允諾參與，但與副總統辯論會強碰將生變數；親民黨總統候選人宋楚瑜將派出綠能與環保議題的南部發言人吳益政全程參與，副總統徐欣瑩是否出席仍在協商中。

台灣青年氣候聯盟創辦理事長張良伊表示，這次遊行的五大訴求為：呼籲統籌組空汙暖化防制行動小組、非核無煤家園，2020年達到PM2.5國家標準、三級空品區的固定污染源排放總量4年至少削減40%、固定污染源開徵健康稅捐、推動「電力需求零成長」的能源政策目標。目前已有超過110個團體、7200多人連署，希望遊行前大家盡量簽署，讓總統候選人了解空汙議題是國安問題，必須儘速改善空氣品質。



數個反空污團體號，為總統府戴上特製大口罩，也號召民眾週六一起在總統府前戴口罩，要求政府正視並盡速改善空污問題，留給下一代健康的環境。(記者林正坤攝)